Билет 1
Решение расчетной задачи с помощью электронной таблицы

Рассчитать стоимость компьютера в рублях

	Стоимость компьютера

	Комплектующие
	Цена в долларах
	Цена в рублях
	Количество
	Стоимость в рублях

	Материнская плата
	100
	 
	1
	 

	Монитор
	200
	 
	1
	 

	Клавиатура
	15
	 
	1
	 

	Мышь
	10
	 
	2
	 

	Колонки
	30
	 
	1
	 

	Стоимость компьютера
	 

	
	
	
	
	

	Курс доллара
	32
	
	
	


Решение

	Стоимость компьютера

	Комплектующие
	Цена в долларах
	Цена в рублях
	Количество
	Стоимость в рублях

	Материнская плата
	100
	3200
	1
	3200

	Монитор
	200
	6400
	1
	6400

	Клавиатура
	15
	480
	1
	480

	Мышь
	10
	320
	2
	640

	Колонки
	30
	960
	1
	960

	Стоимость компьютера в рублях
	11680

	
	
	
	
	

	Курс доллара
	32
	
	
	


Билет 2

Задача на преобразование единиц измерения количества информации

Сколько байт содержится в 2,7 Мб?

Сколько Кб содержится в 7680 байт?

Сколько Мб содержится в 1,5 Гб?

Решение

2,7 Мб = 2,7 * 1024 * 1024 байт = 2831155,2 байт

7680 байт = 7680 : 1024 Кб = 7,5 Кб

1,5 Гб = 1,5 * 1024 Мб = 1536 Мб

Билет 3
Создание, редактирование, сохранение и распечатка текста в среде текстового редактора.

1. Набрать по образцу нижеследующий текст;

2. Скопировать данный аттестат в новое окно и изменить в нем фамилию, имя, отчество, номер аттестата и все оценки (произвольно);

3. Сохранить скопированный и отредактированный текст в файле SVIDET/
Аттестат №4545432

о среднем образовании

       Настоящий аттестат выдан Орехову Игорю Сергеевичу, родившемуся в 

г. Краснознаменске 11 февраля 1980 года, в том , что он в в 1997 году окончил полный курс средней общеобразовательной школы № 4 и  обнаружил следующие знания

	предмет
	оценка

	1. Русский язык
	хорошо

	2. Литература
	удовлетворительно

	3. Алгебра и начала анализа
	хорошо

	4.Геометрия
	удовлетворительно

	5. История России
	отлично

	6. Всеобщая история
	хорошо

	7. География
	хорошо

	8. Биология
	отлично

	9. Физика
	хорошо

	10. Химия
	отлично

	11. Иностранный язык
	хорошо


Директор школы__________________________

Заместитель директора школы

По учебно-воспитательной работе___________

Учителя_________________________________

Выдан 20 июня 1996 г.

Г. Краснознаменск
Билет 4

Задача с вложенными циклами. Построение  блок-схемы алгоритма и составление программы на языке программирования Pascal. 

Написать программу вывода на экран таблицы умножения целых чисел

 от 1 до 10.

Решение

                               Блок-схема алгоритма

[image: image3.emf]Графики функций у1, у2, у3
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Программа
Program Ex8;

Var s, i, j: integer;

Begin

  For i:=1 to 10 do  { Первый цикл }

    For j:=1 to 9 do  { Второй цикл }

        begin

        S:= i*j;   { Получение произведения }

        writeln (j, ' * ', i, ' = ', s); { Вывод на экран }

        end;

End.

Билет 5
Построение таблицы истинности заданной функции в среде Excel
[image: image4.emf]Графики функций у1, у2, у3
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Дана функция  F = ABC v AB v BC
Построить её таблицу истинности, воспользовавшись электронными таблицами

Решение

	

	A
	B
	C
	не A
	не B
	не C
	не A и B и C
	A и не B
	B и не C
	F

	0
	0
	0
	ИСТИНА
	ИСТИНА
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ

	0
	0
	1
	ИСТИНА
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ

	0
	1
	0
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ИСТИНА

	0
	1
	1
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА

	1
	0
	0
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА

	1
	0
	1
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА

	1
	1
	0
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ИСТИНА
	ИСТИНА

	1
	1
	1
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ
	ЛОЖЬ


Билет 6

Построение графика простой функции с помощью электронных таблиц

Построить график функций  y1 = 2x,    y1 = 2x + 5,    y1 = 2x – 5.

  Решение

	x
	y1= 2x
	y2=2x+5
	y3=2x-5

	-10
	-20
	-15
	-25

	-9
	-18
	-13
	-23

	-8
	-16
	-11
	-21

	-7
	-14
	-9
	-19

	-6
	-12
	-7
	-17

	-5
	-10
	-5
	-15

	-4
	-8
	-3
	-13

	-3
	-6
	-1
	-11


	-2
	-4
	1
	-9

	-1
	-2
	3
	-7

	0
	0
	5
	-5

	1
	2
	7
	-3

	2
	4
	9
	-1

	3
	6
	11
	1

	4
	8
	13
	3

	5
	10
	15
	5

	6
	12
	17
	7

	7
	14
	19
	9

	8
	16
	21
	11

	9
	18
	23
	13

	10
	20
	25
	15
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Билет 7

Задача с ветвлением. Построение блок-схемы алгоритма и составление программы на языке программирования Pascal
Определить: принадлежит ли целое число Х, вводимое с клавиатуры, интервалу (0, 70)[image: image6.png]



  Решение



[image: image1]
Program Uslovie;                                                              

   Var x: integer;                                                            

Begin                                                                         

   Writeln ('Введите число');                                                 

   Readln (x);                                                                

   If (x>0) and (x<70)                                                        

      then writeln ('Число лежит в заданном интервале')                       

      else writeln ('Число не лежит в заданном интервале');                   

end.                                                                          

 Билет 8
Задача с циклом. Составление программы на языке программирования Pascal
Старик поймал в первый год 3 золотые рыбки, а каждый следующий год ловил на одну рыбку больше. Сколько золотых рыбок он поймал за 33 года?
Решение

  Program GoldFish;                                                            
   var k, {количество пойманных за 1 год}                                     
       R, {всего}                                                             
       i {счетчик цикла}: integer;                                            
Begin                                                                         
   k:=3; R:=3; writeln ('В 1 год поймал  3');                                 
   For i:=2 to 33 do begin k:=k+1; R:=R+k;                                    
                           writeln ('В ', i,' год поймал ',k,' а всего ',R);  
                    end;                                                     _

   writeln ('А за 33 года - ', R);            
end.         
……………………………    
В 11 год поймал 13 а всего 88

В 12 год поймал 14 а всего 102

В 13 год поймал 15 а всего 117

В 14 год поймал 16 а всего 133

В 15 год поймал 17 а всего 150

В 16 год поймал 18 а всего 168

В 17 год поймал 19 а всего 187

В 18 год поймал 20 а всего 207

В 19 год поймал 21 а всего 228

В 20 год поймал 22 а всего 250

В 21 год поймал 23 а всего 273

В 22 год поймал 24 а всего 297

В 23 год поймал 25 а всего 322

В 24 год поймал 26 а всего 348

В 25 год поймал 27 а всего 375

В 26 год поймал 28 а всего 403

В 27 год поймал 29 а всего 432

В 28 год поймал 30 а всего 462

В 29 год поймал 31 а всего 493

В 30 год поймал 32 а всего 525

В 31 год поймал 33 а всего 558

В 32 год поймал 34 а всего 592

В 33 год поймал 35 а всего 627

А за 33 года - 627 

Билет 9

Задача на определение количества информации

Группа школьников пришла в бассейн, в котором 8 дорожек для плавания Тренер сообщил, что группа будет плавать по 5 дорожке. Сколько информации получили школьники из этого сообщения?

  Решение

Поскольку выбор одной из 8 дорожек события равновероятные, то количество информации  находится из уравнения:

                                  2х = 8
                                  8  = 23

                                   х = 3

Билет 10

Задача на построение диаграммы Эйлера для заданных высказываний.

1. А –  Ученики

    В –  Отличники

    С -  Хорошисты

    D -  Спортсмены

2. А –  Животные

    В –  Водоплавающие

    С -  Птицы

3. А –  Книги

    В –  Карандаши

    С -  Словари

  Решение

1.
2.                                                           3.

Билет 11
Разработка программы для решения задачи, алгоритм решения которой содержит команду ветвления. 

   Даны три целых числа. Определить, можно ли построить

   треугольник с такими сторонами.

Решение

   Program Treug;

   var a, b, c: integer;

   Begin

      Writeln ('Введите три числа');

      Readln (a, b, c);

      If (a+b>c) and (b+c>a) and (a+c>b)

         then writeln ('Возможно построение треугольника с такими
                             сторонами')

         else  writeln ('Невозможно построение треугольника с такими 
                            сторонами');

      Readln;

   End.

Билет 12
Задача на перевод числа, записанного в десятичной системе счисления в двоичную и обратно. 
Перевести неправильную десятичную дробь в двоичную и обратно. 
   57, 62510 = Х2
 Решение

Сначала переведём целую часть

       _ 57     2

56 _28     2

  1   28   _14     2

  0    14  _ 7      2

         0      6   _ 3       2

                 1      2     1      2
                                             1           0

 1 1 1 0 0 12    = 5710

Затем переведём дробную часть


0 ,  625  *  2  =   1 , 250

1 ,  250  *  2  =   0 , 5

0 ,  5  *  2   =  1 , 0   
1 ,  0

0, =0,62510

Составим новую десятичную дробь:

57, 62510 = 1 1 1 0 0 1, 1 0 12
Выполним обратный перевод с помощью полинома

1*25+1*24+1*23+0*22+0*21+1*20+1*2-1+0*2-2+1*2-3 =

= 1*32+1*16+1*8+0*4+0*2+1*1+1*0,5+0*0,25+1*0,125 = 

= 32 +16 + 8 + 0 + 0 + 1 + 0,5 + 0 + 0,125 = 57,62510

Билет 13
Создание и сохранение заданного рисунка.
Создать рисунок и сохранить под именем Лампа.

Билет 14
Записать СДНФ логической функции, заданной таблицей.

По заданной таблице запишите СДНФ функции F
	A
	B
	C
	D
	F

	0
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	0
	1
	1

	0
	0
	1
	0
	1

	0
	0
	1
	1
	1

	0
	1
	0
	0
	1

	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	1
	0

	1
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	0
	0
	0

	1
	1
	0
	1
	0

	1
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	1
	0


Решение
F = ABCD V  ABCD V  ABCD V  ABCD V  ABCD V  ABCD 
Билет 15
Составить таблицу истинности логической функции.

F = AB V C
Решение
	A
	B
	C
	A
	AB
	F

	1
	2
	3
	4=(1)
	5=(4)(2)
	6=(5)V(3)

	0
	0
	0
	1
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	0
	1

	0
	1
	0
	1
	1
	1

	0
	1
	1
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	0
	0
	0

	1
	1
	1
	0
	0
	1


Билет 16

Создать презентацию из 3 – 4 слайдов на тему: «Моя школа. Мой класс»


Билет 17

Создание запроса в СУБД.

Открыть базу данных «Спортсмен»

	Спортсмен

	Код
	Фамилия
	страна
	вид спорта
	место

	1
	Сергей Прохоров
	Россия
	легкая атлетика
	3

	2
	Андреас Гопе
	ФРГ
	спортивная гимнастика
	4

	3
	Фрэнк Дуглас
	США
	бокс
	1

	4
	Григорий Семченко
	Украина
	легкая атлетика
	2

	5
	Джеймс Курт
	США
	спортивная гимнастика
	5

	6
	Ольга Розова
	Россия
	спортивная гимнастика
	1

	7
	Анна Смирнова
	Россия
	плавание
	4

	8
	Иван Радек
	Чехия
	легкая атлетика
	1

	9
	Арнольд Гейнц
	ФРГ
	плавание
	1

	10
	Оксана Подгорная
	Украина
	спортивная гимнастика
	2

	11
	Пьер Годар
	Франция
	легкая атлетика
	5

	12
	Лючия Сантос
	Испания
	легкая атлетика
	6

	13
	Ирина Попова
	Россия
	легкая атлетика
	2

	14
	Майкл Стоун
	США
	бокс
	2

	15
	Джон Уоллес
	США
	легкая атлетика
	1

	16
	Грегори Маккейн
	США
	легкая атлетика
	4

	17
	Жанна Браун
	Великобритания
	легкая атлетика
	5

	18
	Сергей Федорчук
	Украина
	плавание
	7


Создать запрос «Чемпионы»: выбрать из базы данных всех спортсменов, занявших первые места

	Чемпионы

	Фамилия
	страна
	вид спорта
	место

	Фрэнк Дуглас
	США
	бокс
	1

	Ольга Розова
	Россия
	спортивная гимнастика
	1

	Иван Радек
	Чехия
	легкая атлетика
	1

	Арнольд Гейнц
	ФРГ
	плавание
	1

	Джон Уоллес
	США
	легкая атлетика
	1


Билет 18

Создание формы в СУБД.
Открыть базу данных «Спортсмен»

	Спортсмен

	Код
	Фамилия
	страна
	вид спорта
	место

	1
	Сергей Прохоров
	Россия
	легкая атлетика
	3

	2
	Андреас Гопе
	ФРГ
	спортивная гимнастика
	4

	3
	Фрэнк Дуглас
	США
	бокс
	1

	4
	Григорий Семченко
	Украина
	легкая атлетика
	2

	5
	Джеймс Курт
	США
	спортивная гимнастика
	5

	6
	Ольга Розова
	Россия
	спортивная гимнастика
	1

	7
	Анна Смирнова
	Россия
	плавание
	4

	8
	Иван Радек
	Чехия
	легкая атлетика
	1

	9
	Арнольд Гейнц
	ФРГ
	плавание
	1

	10
	Оксана Подгорная
	Украина
	спортивная гимнастика
	2

	11
	Пьер Годар
	Франция
	легкая атлетика
	5

	12
	Лючия Сантос
	Испания
	легкая атлетика
	6

	13
	Ирина Попова
	Россия
	легкая атлетика
	2

	14
	Майкл Стоун
	США
	бокс
	2

	15
	Джон Уоллес
	США
	легкая атлетика
	1

	16
	Грегори Маккейн
	США
	легкая атлетика
	4

	17
	Жанна Браун
	Великобритания
	легкая атлетика
	5

	18
	Сергей Федорчук
	Украина
	плавание
	7


 Создать форму «Спортсмены», содержащую все поля, в режиме мастера форм.
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Билет 19

Выполнение поиска и сортировки в СУБД
Открыть базу данных «Спортсмен»

	Спортсмен

	Код
	Фамилия
	страна
	вид спорта
	место

	1
	Сергей Прохоров
	Россия
	легкая атлетика
	3

	2
	Андреас Гопе
	ФРГ
	спортивная гимнастика
	4

	3
	Фрэнк Дуглас
	США
	бокс
	1

	4
	Григорий Семченко
	Украина
	легкая атлетика
	2

	5
	Джеймс Курт
	США
	спортивная гимнастика
	5

	6
	Ольга Розова
	Россия
	спортивная гимнастика
	1

	7
	Анна Смирнова
	Россия
	плавание
	4

	8
	Иван Радек
	Чехия
	легкая атлетика
	1

	9
	Арнольд Гейнц
	ФРГ
	плавание
	1

	10
	Оксана Подгорная
	Украина
	спортивная гимнастика
	2

	11
	Пьер Годар
	Франция
	легкая атлетика
	5

	12
	Лючия Сантос
	Испания
	легкая атлетика
	6

	13
	Ирина Попова
	Россия
	легкая атлетика
	2

	14
	Майкл Стоун
	США
	бокс
	2

	15
	Джон Уоллес
	США
	легкая атлетика
	1

	16
	Грегори Маккейн
	США
	легкая атлетика
	4

	17
	Жанна Браун
	Великобритания
	легкая атлетика
	5

	18
	Сергей Федорчук
	Украина
	плавание
	7


1. Выполнить сортировку записей по алфавиту:
	Спортсмен

	Код
	Фамилия
	страна
	вид спорта
	место

	2
	Андреас Гопе
	ФРГ
	спортивная гимнастика
	4

	7
	Анна Смирнова
	Россия
	плавание
	4

	9
	Арнольд Гейнц
	ФРГ
	плавание
	1

	16
	Грегори Маккейн
	США
	легкая атлетика
	4

	4
	Григорий Семченко
	Украина
	легкая атлетика
	2

	5
	Джеймс Курт
	США
	спортивная гимнастика
	5

	15
	Джон Уоллес
	США
	легкая атлетика
	1

	17
	Жанна Браун
	Великобритания
	легкая атлетика
	5

	8
	Иван Радек
	Чехия
	легкая атлетика
	1

	13
	Ирина Попова
	Россия
	легкая атлетика
	2

	12
	Лючия Сантос
	Испания
	легкая атлетика
	6

	14
	Майкл Стоун
	США
	бокс
	2

	10
	Оксана Подгорная
	Украина
	спортивная гимнастика
	2

	6
	Ольга Розова
	Россия
	спортивная гимнастика
	1

	11
	Пьер Годар
	Франция
	легкая атлетика
	5

	1
	Сергей Прохоров
	Россия
	легкая атлетика
	3

	18
	Сергей Федорчук
	Украина
	плавание
	7

	3
	Фрэнк Дуглас
	США
	бокс
	1


2. Найти всех спортсменов из России.
Билет 20
Задача на перевод чисел из одной системы счисления в другую цепочкой

Убедиться в правильности перевода десятичного числа 14110 в двоичное, выполнив его по «цепочке» 1016 2 8 10

Решение

Переведём десятичное число в шестнадцатеричное 
                         14110  = 8 D16     
Переведём шестнадцатеричное число в двоичное
   8        D
1000   1101    =100011012
Переведём двоичное число в восьмеричное

010      001    101 

  2          1        5   = 2158

Переведём восьмеричное число в десятичное

2158 = 2 * 82 + 1 * 81 + 5 * 80 

= 2 * 64 + 1 * 8 + 5 * 1

= 128 + 8 + 5 

= 14110

Перевод выполнен верно.
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НАЧАЛО





КОНЕЦ





Изменение второго сомножителя  от1 до 10





Изменение первого сомножителя  от1 до 9








Вычисление  произведения а = i * j





Вывод на экран произведения а





i = 9





j = 10
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Вывод «Число не входит в заданный интервал»











НАЧАЛО





Ввод числа Х





Проверка условия


0<X<70





Да





Нет





КОНЕЦ





Вывод «Число  входит в заданный интервал»
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деление закончено





Дробная часть равна 0, 


умножение прекращается
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